
  93-94-1 سيستمهاي برق و الكترونيك خودرو
  چهارمتمرين سري 

  
  :داراي مشخصات زير استبرقي يك خودرو  – 1پرسش

  M=800kg: جرم
  CD=0.2: ضريب مقاومت هوا

   Af=2.2m2:سطح مؤثر جلو
  fr=0.008:ضريب مقاومت غلطشي

  . در نظر بگيريد 1.18kg/m3چگالي هوا را 
رسد و در اين مدت سرعت خودرو  مي ساعتكيلومتر بر  100از سرعت صفر به يه ثان 10خودرو در جاده مسطح در مدت 

  :كند از رابطه زير پيروي مي
v=0.278t2 m/s 

  .محاسبه كنيد زمان فوقدر انتهاي را ) Pt( شكشو توان ) Ft( خودرو )tractive effort(ش كشنيروي  - الف
  .آوريد را به دستشتابگيري  ثانيه 10تلف شده در مدت انرژي  - ب
  
  

  :يك خودرو برقي داراي مشخصات زير است – 2پرسش
   M=692kg: جرم

   CD=0.2: ضريب مقاومت هوا
   Af=2m2:سطح مؤثر جلو

  fr=0.009:ضريب مقاومت غلطشي 
  .در نظر بگيريد 1.16kg/m3چگالي هوا را 

اقل نيروي كشش لازم براي آنكه از پايين حد. متوقف است) سربالائي%+ (15اي با شيب  ابتدا خودرو در جاده -الف
  فتن خودرو جلوگيري كند چقدر است؟ر
لازم منحني نيروي كشش . در حركت است -%12فرض كنيد خودرو با سرعت ثابت در سرازيري با شيب حال  -ب

  در چه سرعتي نيروي كشش لازم صفر است؟ را بر حسب سرعت ترسيم كنيد؟
را در جاده مسطح  ساعتكيلومتر بر  100براي رسيدن از سرعت صفر به  زمان لازم 350Nبا نيروي كشش  -پ

  .محاسبه كنيد
و در اين مدت برسد  ساعتكيلومتر بر  100صفر به ثانيه از  10خودرو در مدت  سرعتدر جاده مسطح فرض  -ت

  :كند سرعت خودرو از رابطه زير پيروي مي
v(t) = 20ln(0.282t + 1) m / s  

  .محاسبه و ترسيم نمائيدرا ) Pt(ش كشو توان ) Ft(خودرو ) tractive effort(ش كشنيروي 
  
  
  
  



  :طراحي كنيممشخصات زيربا  هيبريد سرييك خودرو خواهيم  مي – 3پرسش
  M=692kg: جرم

  .)در نظر بگيريد 1.18kg/m3چگالي هوا را ( CD=0.2: ضريب مقاومت هوا
   Af=2 m2:سطح مؤثر جلو

  fr=0.009 :ضريب مقاومت غلطشي
  ثانيه 12: ومتر بر ساعتكيل 100شتاب صفر تا
  كيلومتر بر ساعت 130: حداكثر ساعت

  .كيلومتر بر ساعت 100با سرعت % 5كيلومتر بر ساعت و  30با سرعت % 30: حداكثر شيب پيمايي
  متر 28/0: شعاع چرخ

   .دور در دقيقه است 12000 سرعت آن حداكثردور در دقيقه  و  6000سرعت پايه موتور الكتريكي فرض كنيد كه 
و بازده سيستم انتقال قدرت  %87 بازده موتور و محركه آن را .محاسبه كنيدرا الكتريكي موتور  حداكثرنامي و توان  - الف

   .در نظر بگيريد %90 را مكانيكي
  .دست آوريدرا به  سيستم انتقال قدرت مكانيكينسبت دنده لازم در  - ب
  .كيلووات فرض كنيد 2وان مورد نياز براي تجهيزات برقي غير كششي را ت .را محاسبه كنيدو ژنراتور توان موتور احتراقي  - پ
و حداكثر تغيير سطح شارژ  0.5kwhحداكثر تغيير مجاز انرژي باتري را . ظرفيت توان و انرژي باتري را محاسبه كنيد - ت

  .در نظر بگيريد 3/0باتري را 
  
 


